仙桃法院优化营商环境正负面清单

正面清单：
一、坚持立案登记制。做到“有案必立”。持续推进网上立案、线上缴费、在线调解、电子送达等在线便民诉讼服务。
二、设立涉企立案绿色通道。加大推广“两状”示范文本应用，坚持积极引导、尊重选择、方便企业，提高立案效率。
三、规范民事案件立案和调解工作。完善先立案后调解工作配套机制，高效化解涉企矛盾纠纷。
四、提高审判效率。深化繁简分流、快慢分道，依托快审、速裁、道交、金融等专业团队，实质运行3个共享法庭，实现类型化案件专业审理。健全完善“审限预警月提示、审执进度日通报、临审限案件日催办”工作机制，从严把控审限变更，提高审限内结案率，保持长期未结诉讼案件动态清零。
五、优化利企举措。坚持涉企案件经济影响分级评估全流程贯穿，确保涉企案件经济影响评估率达100%。
六、行政争议实质化解。通过强化制度保障、严格通报考核、共推“一把手”出庭出声，使机关“一把手”出庭应诉率保持100%；加强府院联动，定期召开府院联动座谈会，设立行政复议窗口，共促复议前置见行见效，助力纠纷在行政复议阶段化解；认真研判行政执法共性问题，及时制发司法建议，促进行政机关依法行政，及时向行政机关推送生效典型案例，推动类案化解。
七、实现破产案件繁简分流，推进简单破产案件简易快速审理，加快市场出清和闲置资源释放。
八、构建破产处置府院联动机制。与市政务服务和大数据管理局联合推进破产信息核查“一件事”，管理人可通过湖北政务服务网线上申请查询破产企业名下车辆、不动产等资产，各单位查询结果通过线上反馈给管理人，大大提高管理人查询破产企业信息的效率，进一步提升审判效率。
九、建立失信信息公开机制。多渠道定期公布失信被执行人名单，及时向“信用仙桃”平台推送失信被执行人名单信息，打破政务信息壁垒，助力营造“诚信为荣、失信为耻”的浓厚氛围。
十、推进阳光执行改革事宜。通过推进阳光执行工作模式，实现执行全流程节点信息向当事人公开，构建便捷高效的线上沟通渠道，确保当事人能够及时、准确地了解案件执行进展，方便其提供执行线索并获得反馈。增强当事人对执行工作的满意度和信任度，为优化营商环境提供有力的司法保障。
十一、巩固繁简分流执行机制成果。完善财产处置流程规范，完善涉产权强制措施规则，依序采取“拘留警示、停电断水断气、启动拍卖、强制腾退、移送拒执罪”等强制手段，推进一批涉产权案件高效执结。
[bookmark: _GoBack]十二、打造有特色的典型案例。通过与市电视台联合拍摄播放《以案说法》、报道典型案例等形式，进一步加大执行工作服务法治化营商环境宣传力度，提高市场主体知晓率。


负面清单：
1、 严禁增设立案门槛，拖延立案。
2、 严禁无故拖延立案、审理、执行，或超审限办案。
三、严禁以司法手段不当干预企业正常经营。
四、严禁滥用强制措施导致企业停产停业。
五、严禁选择性执行、消极执行或违法终结执行。
六、严禁超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结企业财产及其他滥用审判执行权的行为。
七、严禁在办案过程中违规使用公务车辆、办公设备等资源。
八、严禁办关系案、人情案、金钱案，搞吃拿卡要、以权谋私、利益输送。
九、严禁以“内部规定”为由拒绝公开涉企案件流程信息或选择性公开裁判文书，损害当事人知情权。
十、严禁泄露案件信息及当事人隐私，谋取私利或造成不良影响。
十一、严禁在审判中忽视企业合理诉求（如申请回避、举证期延长等程序权利）。
十二、严禁发现问题不处理、受理投诉不及时、相互推诿扯皮。
十三、严禁制发与党中央、国务院、和省委、省政府促进民营经济发展壮大意见相违背、宏观政策取向不一致、不平等对待企业的文件规定。

